

PODPISANA LISTINA O POBRATENJU MED OBČINAMA DELNICE IN LJUBLJANA CENTER

## Bratstvo skovano med NOB

**Ivana Došena, predsednika skupščine občine Delnice, ki je podpisal listino o pobratenju med obema občinama, smo zaprosili, da nam pove, kaj za prebivalce pobratene občine pomeni ta trenutek in da bralcem Dogovorov na kratko predstavi svojo občino.**

Kaj vam pomeni današnji dan, ko podpisujete listino o pobratenju med občinama Center in Delnice?

»Prepričani smo, da je lista o pobratenju pomemben samoupravni dokument družbenopolitičnega, ekonomskega in kulturnega sodelovanja. To je dokument, ki je nastal kot naravna posledica povezanosti prebivalcev občine Delnice v Gorskem kotaru in naroda bratske socialistične republike Slovenije, ki se je skovala med narodnoosvobodilno vojno in socialistično revolucijo ter utrdila med izgradnjo samoupravne socialistične Jugoslavije. Kot vedno, se tudi sedaj s hvaležnostjo in ponosom spominjamo slavnih partizanskih brigad 18. slovenske divizije, ki so se borile na našem območju in branile naše domove pred fašističnimi okupatorji in njihovimi pomagači. Spominjamo se vseh tistih pogumnih borcev, ki so padli v naših vaseh, gozdovih in planinah. Njihove žrtve bodo večer opomin tistim, ki bi ponovno skušali ogroziti našo s krvjo priborjeno svobodo, bratstvo in enotnost in našo neuvrščeno samoupravno socialistično skupnost.«

Takrat so vam priskočili na pomoč tudi borci iz drugih predelov Jugoslavije...

»Neustrašni borci 18. slovenske divizije so skupaj z borci 13. primorsko-goranske in 43. istrske divizije ter s prebivalci Delnic v herojski borbi branili osvobojeno ozemlje Gorskega kotara ter tako prispevali h končnemu uničenju sovražnika. Listina, ki jo danes podpisujemo, je dokument bratstva in enotnosti naših narodov in narodnosti, ki smo ga pričeli kovati med NOB.«

Gorani so bili že pred vojno znani kot napredni ljudje. Komunisti, španski borci nosilci spomenice so pri vas doma...

»Da, idejna opredelitev goranov je bila že pred vojno

progresivna, revolucionarna. V Delnicah je bila ustanovljena prva celica komunistične partije 7. septembra 1919. leta. Ideje Komunistične partije Jugoslavije so imele močan vpliv na ljudi Gorskega kotara, na siromašne goranske polproletarce. Že 1919. leta so komunisti sodelovali in zmagali na volitvah v lokalne organe oblasti v večini naših krajev. Aktivnost se je stopnjevala, kar dokazuje tudi podatek, da je 35 goranov iz občine Delnice sodelovalo v vrstah španske revolucionarne vojske, 12 pa jih je za vedno ostalo na španskih tleh. Komunisti v občini Delnice so okupacijo naše dežele pričakali organizirani in dobro pripravljene. V začetku vse ljudskega odpora proti okupatorju so uspešno organizirali ljudstvo Gorskega kotara. Občina Delnice je dala sedem narodnih herojev, 108 nosilcev partizanske spomenice, 276 padlih borcev in številne žrtve fašističnega terorja...«

Po vojni ste v porušenem in požganem Gorskem kotaru morali pričeti z izgradnjo od samega začetka...

»Lotili smo se izgradnje nove, socialistične družbe. Hodili smo po neprehojenih poteh, vendar z jasnimi političnimi cilji. S ponosom lahko rečemo, da je delavsko in družbeno samoupravljanje edinstveno na svetu, za nas Jugoslovane pa je nezamenljiv način življenja, v katerega nas je pripeljal naš ljubljani tovariš Tito. Na območju naše občine, ki meri 713 kvadratnih kilometrov, živi nekaj več kot 20.000 prebivalcev, med njimi je 7.000 zaposlenih in okrog 3.200 upokojenec. Lahko se pohvalimo s čedalje hitrejšim razvojem pa tudi s tem, da na našem območju nimamo ne nepokritih investicij ne izgub ne nezaposlenih.«

Povejte prosim še nekaj besed o najpomembnejših delovnih organizacijah in načrtih za prihodnost.

»V naši občini imata poseben pomen gozdarstvo in lesna industrija. Gozdovi se razprostirajo na 44.000 hektarjih. Prav te velike količine lesa so omogočile razmah lesne industrije. V teh dveh panogah je zaposlenih 65 odstotkov delavcev, ki ustvarijo 70 odstotkov nacionalnega dohodka. V občini imamo 53 organizacij združenega dela, največje med njimi so Gozdno gospodarstvo, Drvna industrija Delnice in Radin. Gorski kotar je idealno območje za razvoj zimskega, letnega, kmečkega in izletniškega turizma, in prav zdaj pripravljamo program za razvoj najprimernejših oblik turistične ponudbe.«

A. V.



Ivan Došen, predsednik skupščine občine Delnice, je Miroslavu Samardžiji izročil darilo – umetniško sliko, ki predstavlja legendarni pohod II brigade XIII primorsko-goranske divizije preko Matić poljane, februarja 1944. leta, kjer je v mrazu in snegu za vedno ostalo 26 partizanov.

## Nove perspektive za Staro Ljubljano

**Težave najučinkoviteje odpravljaj, če se spoprimeš z njimi tam, kjer se porajajo. Tako nekako bi lahko strnili v geslo odločitev izvršnega sveta naše občine, da svojih sestankov ne vodi več v zgradbi skupščine, temveč v prostorih krajevnih skupnosti in organizacij združenega dela, ki imajo sedež v občini Center. Na delovnem obisku so se člani izvršnega sveta seznanili s problemi, ki tarejo prebivalce krajevnih skupnosti Stara Ljubljana.**

Listo problemov so predstavniki krajevnih skupnosti pričeli z otroškim igriščem na Osojah. Tega urejajo sicer že dalj časa, pa je delo kar preveč zastalo. Od potrebnih milijon in 930 tisoč dinarjev, ima krajevna skupnost sicer že zagotovljenih milijon in 260 tisoč dinarjev. Kaže torej, da pomanjkanje denarja ni poglavitni razlog zastoja del. Manjka le še 670 tisoč dinarjev.

Predstavniki občinske uprave so zagotovili, da je v občinski blagajni za igrišče na Osojah že pripravljenih 300 tisoč dinarjev. Del bo prispevala tudi občinska komunalna skupnost. Njene izvršilni odbor pa so na sestanku v KS zadolžili, da skliče vse, ki sodelujejo pri urejanju igrišča, da bi z delom kar najhitreje nadaljevali.

Prebivalci Stare Ljubljane se tudi pritožujejo, da so njihove trgovine vse manj odprte. Vzrok so menda kadrovske težave trgovcev. Tem iz-

govorom krajanje ne verjamejo povsem. Z načelnikom oddelka za gospodarstvo so se zato dogovorili, da bodo na njegovem oddelku na obratovalne čase trgovinskih in gostinskih lokalov budneje pazili. Obenem so sklenili, da bo tudi svet potrošnikov v krajevni skupnosti imel pri tovrstnih odločitvah v bodoče večjo besedo.

V Stari Ljubljani so grajali tudi neprimerne reklamne napise, ki se vse češče pojavljajo nad novo odprtimi gostišči. Da se napisi mimogrede lahko sprejo s slovenskim jezikom, je po mnenju članov izvršnega sveta kriv predvsem zastarel mestni odlok. Medtem ko bodo na občini bolj pazili na nove izveske, bodo tudi mestni skupščini dali pobudo za dopolnitev starega odloka.

Glede ureditve Gallusovega nabrežja so se na sestanku v prostorih krajevnih skupnosti dogovorili, da bodo krajanje prispevali svoje pripombe in dopolnila, potem ko bo izdelan program za ureditev tega dela starega mestnega jedra. Program bo končan junija,

nakar ga bodo pretresli krajanje na javni razpravi.

Ljubljana si prizadeva, da bi tudi turistično postala bolj privlačno mesto. Stara Ljubljana pa je za priložnostne obiskovalce, pa tudi same Ljubljančane, zelo privlačen del mesta. Vendar so ob tem predstavniki krajevnih skupnosti opozorili, da ima stari del mesta le eno javno stranišče. To je na Tromostovju – vendar pa je še to ob nedeljah zaprto. Občinski komunalci so obljubili, da bodo to zagato nedeljskih turistov kmalu rešili, sprejeli pa so tudi pobudo, naj javno stranišče uredijo tudi v Križankah.

Razgled na Ljubljano prebivalce Stare Ljubljane že dolgo ne razveseljuje več. Na obrežjih so se divje razbohotile visoke trave in grmovje. Jože Avsec, predsednik IO občinske komunalne skupnosti, je povedal, da je vzrok temu predvsem dolgoletna nejasnost kdo naj čisti Ljubljano. Lani so se dokončno dogovorili, da je za Ljubljano dolžna poskrbeti Vodna skupnost. Občinski izvršni svet bo zato Vodno skupnost opozoril, naj se zanemarjenih voda in bregov Ljubljane čimprej loti.

Plinifikacija Stare Ljubljane bo zaključena naslednje leto, Elektro Ljubljana pa bo nadaljevala z obnavljanjem električnega omrežja in gradnjo transformatorskih postaj.

M. K.

## Resolucija nalaga obveze

Na seji izvršnega sveta bi morali obravnavati tudi problematiko zaposlovanja v občini, vendar skupnost za zaposlovanje ni pripravila potrebnih podatkov. Razlago, da podatkov ni zaradi tega, ker se strokovna služba skupnosti za zaposlovanje Ljubljana ukvarja z notranjo reorganizacijo – torej sama s seboj – so člani izvršnega sveta ocenili kot nesprejemljivo.

Menili so, da izvršni svet ne more vplivati na tokove zaposlovanja, če iz meseca v mesec ne dobi točnih podatkov o gibanju zaposlovanja v organizacijah združenega dela s sedežem na območju občine.

Glede na to, da imajo delovne organizacije v občini Cen-

ter precejšnje potrebe po novih delavcih, so člani izvršnega sveta sklenili, da bodo do konca maja opravili vrsto razgovorov v organizacijah združenega dela po posameznih panogah in v večjih delovnih organizacijah. Podprli so mnenje Zdenka Malija, predsednika izvršnega sveta, da je treba zaostri individualno in kolektivno odgovornost v tistih okoljih, ki ne spoštujejo resolucije, sprejetih smernic in se ne obnašajo stabilizacijsko.

Vse kaže, da se delovne organizacije v občini Center še niso temeljiteje lotile boljše organizacije dela, boljše izrabe delovnega časa, večje specializacije ipd. Zaskrb-

ljujejo je tudi podatek, da se v 12 odstotkih delovnih organizacij z območja občine, ki so konec leta 1979 poslovale na robu rentabilnosti, položaj bistveno ne izboljšuje.

Republiški izvršni svet je dal dovolj jasna navodila, kako obravnavati tiste delovne organizacije, ki ne spoštujejo sprejetih dogovorov v zvezi z gospodarsko ustalovitvijo.

Izvršni svet je sklenil, da bo pričel tudi ukrepati, saj takšno obnašanje in delo v nekaterih delovnih organizacijah, ki iz leta v leto životarijo, in poslujejo na robu rentabilnosti, pomeni dejansko oškodovanje družbenih interesov.

A. V.

